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INFORME PARTICIPACIÓN ELECTORAL

PLEBISCITO 26 ABRIL 



Modo de entrevista: Cara a cara

Universo: Toda la población de ambos sexos de 18 años y más

Tamaño de la muestra: 1.000 casos con una afijación proporcional. 

Error muestral:  3%

Fecha de aplicación: : Entre el  6 y el 15 de Enero 2020

Representación: Toda la población adulta de Chile

FICHA TÉCNICA



LA DEMOCRACIA



El 68% apoya la democracia y 15% esta 
satisfecho con ella.

DEMOCRATAS INSATISFECHOS
Si restamos el 15% que está satisfecho 
del 68% que apoya, queda un 53% que 
son los “demócratas insatisfechos”.

Hay demanda de más y mejor 
democracia.



APOYO A LA DEMOCRACIA*

68%

16%

14%

2%
La democracia es preferible a
cualquier otra forma de gobierno

En algunas circunstancias un
gobierno autoritario puede ser
preferible a uno democrático..
A la gente como yo nos da los
mismo un régimen democrático
que uno no democrático
Ns-Nr

Apoya  la 
Democracia

Indiferente

Apoya

autoritarismo

*¿Con cuál de las siguientes frases está más de acuerdo?



SATISFACCIÓN CON LA DEMOCRACIA*

Satisfecho
15%

No
Satisfecho

83%

Ns-Nr
2%

*En general, ¿Diría Ud que está muy satisfecho, más bien satisfecho, no muy satisfecho o nada satisfecho con el 
funcionamiento de la democracia en Chile?  



LA DEMOCRACIA PERMITE QUE SE SOLUCIONEN LOS 

PROBLEMAS QUE TENEMOS LOS CHILENOS

Acuerdo

65%

Desacuerdo
27%

Ns-Nr
8%



FUENTE: BARÓMETRO DEL TRABAJO – ENERO 2020

¿CREE UD. QUE EN CHILE HAY IGUALDAD 

ANTE LA LEY?*

Sí
8%

No

90%

Ns-Nr
2%

*¿Cree que en Chile hay igualdad ante la Ley?



FUENTE: BARÓMETRO DEL TRABAJO – ENERO 2020

¿PARA QUIÉN SE GOBIERNA?*

Grupos poderosos en 
su propio beneficio

89%

Para el bien de 
todo el pueblo

6%

NS/NR
5%

Nov 2019 Ene 2020

Grupos poderosos en 
su propio beneficio

83%

Para el bien de 
todo el pueblo

13%

NS/NR
4%

*En términos generales, ¿diría usted que Chile está gobernado por unos cuantos grupos poderosos en su propio
Beneficio o está gobernado para el bien de todo el pueblo? 



COMPORTAMIENTO 
ELECTORAL



¿SABE UD DONDE LE TOCA VOTAR?*

Sí

79%

No
19%

Ns-Nr
2%

*¿Sabe Ud donde le toca votar? (Su local de votación) 



¿SABE COMO VOTAN LA MAYORÍA 

DE SUS AMIGOS?*

*¿Sabe ud cómo votan la mayoría de sus amigos o no sabe Ud cómo votan sus amigos o 

no votan? 

18

65

17
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SI

NO

NS/NR



CONOCIMIENTO 
PLEBISCITO
26 DE ABRIL

2020



FUENTE: BARÓMETRO DEL TRABAJO – ENERO 2020

¿ HABRÁ  O NO UN PLEBISCITO  PARA DECIDIR 
SI QUEREMOS O NO UNA NUEVA 

CONSTITUCIÓN?*

*¿Por lo que sabe o ha oído, habrá o no un plebiscito para decidir si queremos o 
no una nueva constitución?

Sí

84%

No  9% NS/NR
7%



PARTICIPACIÓN 
ELECTORAL
26 de Abril
Plebiscito



Un 69% (suma de 7-10 escala de 1 a 10) de la 
población en edad de votar manifiesta alta 

probabilidad de sufragar en el plebiscito del 26 de 
Abril 2020.

La participación electoral del plebiscito será 
considerablemente mayor a la de la elección 

presidencial, incluso con voto voluntario.
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Sept´2017 Ene´2020

*2017 En una escala de 0 a 10, donde 0 es “No Votaré” y 10 es “Votaré” ¿Cuán probable es que vote 
en las próximas elecciones presidenciales del 19 de noviembre de 2017? 
Fuente: Barómetro de la política  CERC MORI 2017
2020 Se ha convocado a un plebiscito para decidir sobre la nueva constitución En una escala de 0 a 10, 
donde 0 es “No Votaré” y 10 es “Votaré” ¿Cuán probable es que vote en el plebiscito del 26 de Abril 
de 2020? 

P27ST

Alta 
probabilidad 

de votar

Sept 2017 Ene 2020

7-10 =52% 7-10=69%

¿CUÁN PROBABLE ES QUE VOTE  EN EL PLEBISCITO DEL 

26 DE ABRIL DE 2020?*



Mientras el 69% tiene alta probabilidad de votar 
(pregunta anterior), el 78% responde que votará 

en el plebiscito del 26 de Abril de 2020.

Ambos indicadores muestran que el plebiscito 
será una revolución participatoria donde la 
participación electoral será superior al 60% 

pudiendo llegar al 70% y más, si esto no cambia  
en los de 90 días que quedan para ello.



FUENTE: BARÓMETRO DEL TRABAJO – ENERO 2020

¿VOTARÁ EN EL PLEBISCITO DEL 26 ABRIL 2020?

P. ¿Votará o no votará en el plebiscito nacional del 26 de Abril de 2020?

Sí

78%

No  9%

NS/NR 13%



EL perfil del votante:

- A mayor edad y educación aumenta la participación 
electoral.
- No hay diferencia en la participación electoral por 
sexo, hombre y mujeres participan por igual.
- Los que mas votan son de clase media
- A medida que disminuye el ingreso y es mas difícil 
llegar a fin de mes, aumenta la participación electoral.
- Los que no se clasifican en la escala izquierda derecha 
son los que menos votan.



PERFIL SOCIODEMOGRÁFICO 

DE LOS QUE VOTARÁN EL 26 DE ABRIL
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P.¿Votará o no votará en el plebiscito nacional del 26 de Abril de 2020?



PERFIL DE INGRESO  

DE LOS QUE VOTARÁN EL 26 DE ABRIL

59

64

75

78

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Les alcanza bien, pueden ahorrar

Les alcanza justo, sin grandes dificultades

No les alcanza, tienen dificultades

No les alcanza, sufren grandes dificultades

P.¿Votará o no votará en el plebiscito nacional del 26 de Abril de 2020?



PERFIL POLÍTICO  

DE LOS QUE VOTARÁN EL 26 DE ABRIL

94

81

82

66

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

IZQUIERDA

CENTRO

DERECHA

NO RESPONDE/ NO SE CLASIFICA

P. ¿Votará o no votará en el plebiscito nacional del 26 de Abril de 2020?



INTENCIÓN DE 
VOTO 



El 68% de la población en edad de 
votar ,votará que “sí” quiere una Nueva 

Constitución.

El 81% de los que dicen que irán a 
votar, votarán que “sí” quieren una 

Nueva Constitución.



¿QUIERE UNA NUEVA CONSTITUCIÓN?

Todos los votantes Entre los que dicen que 
votarán (78%)

P. ¿Cómo votará En el plebiscito ante la pregunta ¿“quiere Ud una nueva constitución”? Votará que sí o votará 
que no ? 
¿Votará o no votará en el plebiscito nacional del 26 de Abril de 2020?

Sí

68%
No  

17%

NS/NR
15%

Sí

81%

No  
14%

NS/NR
5%



El perfil del que vota Sí:

- A mayor edad y educación aumenta la la aprobación 
de la nueva constitución.
- A medida que disminuye el ingreso aumenta los que 
aprueban la nueva constitución.
- Los que aprueban la nueva constitución  están en el 
centro político  (74%) y la izquierda (87%). En la 
derecha  solo el 39% aprueba.
- El 84% de los que participan en las manifestaciones 
aprueban la nueva constitución mientras que entre los 
que no participan en manifestaciones es solo el 34%.



PERFIL SOCIODEMOGRÁFICO 

DE LOS QUE VOTARÁN  “SI” EL 26 DE ABRIL
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P. ¿Cómo votará En el plebiscito ante la pregunta ¿“quiere Ud una nueva constitución”? 
Votará que sí o votará que no ? 



PERFIL  

DE LOS QUE VOTARÁN  “SI” EL 26 DE ABRIL

84

34

87

74

39

59

64

74

78
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No participa en manifestaciones
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Centro

Derecha

Les alcanza bien, pueden ahorrar

Les alcanza justo, sin grandes dificultades

No les alcanza, tienen dificultades

No les alcanza, sufren grandes dificultades

P. ¿Cómo votará En el plebiscito ante la pregunta ¿“quiere Ud una nueva constitución”? 
Votará que sí o votará que no ? 



Las opiniones están mucho más 
divididas en la forma de hacer la Nueva 

Constitución. 

Al menos uno de cada cinco chilenos 
no responde.



¿CONVENCIÓN MIXTA O 
CONVENCIÓN CONSTITUCIONAL?

Convención 
Mixta 32%

Convención 
Constitucional

42%

NS/NR
26%

Convención 
Mixta 34%

Convención 
Constitucional

47%

NS/NR
19%

Todos los votantes Entre los que dicen que votarán (78%)

P. En el plebiscito del 26 de Abril hay que elegir entre dos alternativas para determinar cual es mecanismo para iniciar el 
proceso constituyente: Una convención mixta (50% parlamentarios en ejercicio y 50% miembros elegidos) o una 
convención constitucional (100% miembros elegidos).



¿CONVENCIÓN MIXTA O CONSTITUCIONAL?
entre los que votan SI y los que votan NO

Convención 
Mixta 35%

Convención 
Constitucional

52%

NS/NR
13%

Convención 
Mixta 31%

Convención 
Constitucional

29%

NS/NR
40%

Ente los que votan Sí Entre los que votan No

P. En el plebiscito del 26 de Abril hay que elegir entre dos alternativas para determinar cual es mecanismo para iniciar el 
proceso constituyente: Una convención mixta (50% parlamentarios en ejercicio y 50% miembros elegidos) o una 
convención constitucional (100% miembros elegidos)



LA NUEVA CONSTITUCIÓN



Las opiniones no han cambiado mucho.

Los datos históricos del Barómetro de la Política 
2001- 2011 muestran una demanda por reforma 
de la Constitución de 1980 ( 75%) similar a la 
demanda por una Nueva Constitución en 2020 
(82%).

Los datos históricos estaban disponibles y 
publicados.



REFORMA DE LA CONSTITUCIÓN DE 

1980,  2001 – 2011

P.¿Está Ud. a favor o en contra de reformar la Constitución?

FUENTE: BARÓMETRO  DE LA POLÍTICA CERC, Agosto de 2011
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¿ CREE USTED QUE CHILE ESTÁ BIEN CON LA 

CONSTITUCIÓN QUE TIENE O CREE QUE NECESITA UNA 

NUEVA?

P¿Cuál es su manera de pensar, Cree Ud. que chile está bien con la constitución que tiene o cree Ud. que Chile necesita una 

nueva constitución? 

P39ST
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¿LA NUEVA CONSTITUCIÓN AYUDA  
A RESOLVER LOS CONFLICTOS SOCIALES?

Ayudará

56%No ayudará

30%

NS/NR 14%

P. Por lo que Ud. sabe o ha oído cree Ud. que la nueva constitución ayudará a resolver las necesidades sociales que tiene 
Chile o no ayudará 



La confianza para redactar la 
Nueva Constitución está puesta en 
todos los que hoy NO tienen poder 

político.



¿EN QUIÉN CONFÍA PARA REDACTAR

LA NUEVA CONSTITUCIÓN?

56
51

48
47
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44

43
40
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31

24
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11
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7
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Abogados constitucionalistas

Chilenos de la tercera edad

Pueblos Originarios

Dirigentes vecinales

Dirigentes sindicales

Dirigentes gremiales

Dirigentes empresariales

Dirigentes políticos

Diputados

Senadores

Inmigrantes

Los partidos políticos

P. A continuación le nombraré una serie de instituciones y personeros, le ruego que diga en ¿quién confía más para 
redactar la nueva constitución?



PARTICIPACIÓN FEMENINA 
EN LA REDACCIÓN DE LA 

NUEVA CONSTITUCIÓN



ORGANO QUE REDACTARÁ LA CONSTITUCIÓN
¿Cree Ud. que este órgano tiene que estar constituido mitad 

por hombres y mitad por mujeres?

P. Respecto de la participación de las mujeres en el órgano que redactara la constitución ¿Cree Ud que este órgano 
tiene que estar constituido mitad por hombre y mitad por mujeres o no? 

Sí

79%

No  9%

NS/NR 12%



PARTICIPACIÓN EN LAS 
MANIFESTACIONES



Uno de cada dos chilenos ha participado en 
manifestaciones  en esta crisis ( 49%).

Entre los que participan, la demanda principal  es un 
bien económico: las AFP y las pensiones (30%), pero 
la segunda demanda es un bien político: ”abusos y 
desigualdades” (23%).



¿PARTICIPÓ UD O UN MIEMBRO DE SU FAMILIA 

EN ALGUNA MANIFESTACIÓN 

DESPUES DEL 18 DE OCTUBRE DE 2020?

12

37

19

9

18

5

0 20 40 60 80 100

EN LA MAYORÍA

EN ALGUNAS/POCAS

No,  pero me
gustaría participar

NO  SE SI
PARTICIPARÍA

NO

NR

P. ¿Participó Ud o un miembro de su familia en alguna de las manifestaciones desde el 18 de Octubre en adelante (de 
cualquier tipo)? 

Participó
49%

No 
participó

46%

NS/NR
5%



A LOS QUE PARTICIPARON EN 

MANIFESTACIONES

¿CUÁL ERA SU PROTESTA?

9

2

2

2

3

5

11

13

23
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NR

OTRO

PASAJES TRANSPORTE PULBICO

CAMBIAR LA CONSTITUCIÓN

FIN AL CAE

SALUD / Salud digna/Mejorar sistema de…

Mejores sueldos/ Aumento del salario mínimo/Sueldos…

Educación de calidad/ Educación / Educación…

ABUSOS/DESIGUALDAD

PENSIONES/ AFP

P. ¿Participó Ud o un miembro de su familia en alguna de las manifestaciones desde el 18 de Octubre en adelante (de 
cualquier tipo)? 
P. (A LOS QUE CONTESTAS  QUE PARTICIPAN ¿Por qué fue?, ¿cuál es su protesta principal?



La pérdida de autoridad del Estado es tan profunda que hay 
niveles altos de aprobación a protestas ilegales: cortar el tránsito 
48%, hacer barricadas 33%, atacar a carabineros 16%. Estas son 
las que obtienen mayor aprobación.

Al mismo tiempo, la aprobación  de las acciones de la  autoridad 
es baja. Solo el 29% aprueba el uso del carro lanza agua que es 
el que obtiene la mayor aprobación.

Esto confirma un estado de anomia profunda. No hay 
reconocimiento  a la autoridad. Si el Estado no logra recuperar el 
reconocimiento a la autoridad, dificilmente podrá recuperar el 
Estado de Derecho.

.



APRUEBA 

FORMAS DE MANIFESTAR 

84

81

48

34

33

16

10

8

7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

TOCAR CACEROLAS

PARTICIPAR EN MANIFESTACIONES

CORTAR EL TRÁNSITO

RAYAR MURALLAS

HACER BARRICADAS

ATACAR A CARABINEROS
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DAÑAR PROPIEDAD PRIVADA

QUEMAR EL METRO

P. Ahora le nombrare una serie de cosas que han hecho  los chilenos para protestar, Le agradecería me dijera si 
aprueba o desaprueba cada uno de ellos. Respuesta Múltiple no suma 100.



APRUEBA 

ACCIONES DE LA AUTORIDAD 

29

17
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DETENCION DE LOS QUE PROTESTAN

LANZAR BOMBAS LACRIMÓNEGNAS

APALEAR GOLPEAR MANIFESTANTES

DISPARAR PERDIGONES

P. En el ejercicio de su autoridad el gobierno realiza algunas acciones que le voy a nombrar. Le agradecería me dijera si 
aprueba o desaprueba cada uno de ellas. Respuesta Múltiple no suma 100.



PERFIL  DEL
PRESIDENTE 

SEBASTIÁN PIÑERA,SU 
GABINETE Y LA OPOSICIÓN



La evaluación del gobierno de Sebastián Piñera 
muestra el siguiente perfil:

1. Su mayor problema es que no tiene 
credibilidad.
2. La gente contradice sus afirmaciones
3. La desafección con la política hace invisible el 
gabinete.
4. Tiene la imagen de defender a los 
empresarios.
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P27ST
¿CUÁNTO LE CREE AL PRESIDENTE 

SEBASTIÁN PIÑERA?*

*¿Cuánto le cree Ud al Presidente Sebastián Piñera, en una escala de 1 a 10, donde 1 es “no le creo nada” y 10 
es “le creo mucho” ¿Dónde se ubicaría Ud ? 

Sumando 1-3 = 64% de los chilenos no le cree nada 



“LO PEOR DEL ESTALLIDO SOCIAL YA PASÓ”
DESACUERDO

Acuerdo
12%

Desacuerdo 80%

NS/NR
8%

P. En una entrevista el Presidente de la República dijo “lo peor del estallido social ya paso” esta Ud de acuerdo o en 
desacuerdo con esa afirmación? 



LOS TRES MEJORES MINISTROS

(Pregunta Abierta)
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49
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Otros
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Ninguno

P. ¿Cuáles son los/las tres ministros/as del gobierno del presidente Sebastián Piñera que lo están 
haciendo mejor? Respuesta Múltiple no suma 100.



¿CREE UD. QUE EL GOBIERNO DEL PRESIDENTE PIÑERA SE ESTÁ 

PREOCUPANDO MÁS DE LOS TRABAJADORES, DE LOS 

EMPRESARIOS O DE AMBOS POR IGUAL? 

Los trabajadores
1%

Los 
empresarios

75%

Ambos por 
igual
16%

NR
8%

Los trabajadores

Los empresarios

Ambos por igual

NS/NR

P. ¿Cree Ud. que el gobierno del presidente Piñera se está preocupando más de los trabajadores, de los empresarios o 
de ambos por igual?



La crisis ha puesto en jaque no solo 
al gobierno, sino también a la 

oposición y los partidos políticos.



EVALUACIÓN DE LA OPOSICIÓN  Y DEL GOBIERNO

DE SEBASTIÁN PIÑERA EN LA CRISIS 2019
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P. Queremos conocer su opinión sobre el Gobierno de Sebastián Piñera. Tomando todo en cuenta lo 
que ha hecho en esta crisis? ¿Cómo diría Ud. que se ha desempeñado? ¿Diría Ud. que se ha 
desempeñado... 



¿PARTIDARIO DEL GOBIERNO O 

DE LA OPOSICIÓN?
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P. Cómo se considera Ud. en cuanto a sus ideas políticas? ¿Partidario del Gobierno del presidente 
Sebastián Piñera o partidario de la Oposición? 
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DESAPRUEBA GESTIÓN DE LOS PARTIDOS

P.¿Aprueba o desaprueba el desempeño de cada uno de los Partidos políticos que le voy a nombrar frente a la 

crisis que está viviendo el país?

P57ST



EVALUACIÓN HISTÓRICA 
COMPARADA DE LOS

GOBIERNOS



La evaluación de los gobiernos pasados es 
lapidaria, el 57% de los chilenos en edad de 
votar no menciona “ningún” gobierno como
el “mejor”.

Mientras, Pinochet mantiene un 11% de buena 
evaluación de su gobierno.

La crisis ha producido un rechazo a nuestra 
historia política, el patrimonio político está 
rechazado.



OPINIÓN SOBRE EL GOBIERNO DEL GENERAL PINOCHET, 
1987-2020
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P.¿Cuál es su opinión sobre los 17 años del gobierno del general Pinochet? ¿Diría Ud. Que fueron, Muy Buenos, Buenos, 
regulares, Malos, Muy malos.?

Fuente 2020: Barómetro del Trabajo.

Fuente:  Barómetro CERC,  1987 – 2013



LOS 20 AÑOS DE LA CONCERTACIÓN 

2010 – 2011

P¿Y Cuál es su opinión sobre los 20 años de gobierno de la Concertación? ¿Diría Ud. que fueron muy buenos, buenos, regulares, malos o muy malos?
Aquí: Suma de “muy buenos” y “buenos”; y “malos” y “muy malos”

FUENTE: BARÓMETRO  DE LA POLÍTICA CERC, Agosto de 2011                                              
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EVALUACIÓN DE 17 AÑOS DE PINOCHET

Y 20 AÑOS DE  LA CONCERTACIÓN*
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17 años de Pinochet 20 años de la Concertación

* ¿Cuál es su opinión sobre los 17 años del gobierno del general Pinochet? ¿Diría Ud. que fueron..? 
Y en su opinión los 20 años de gobierno de la Concertación fueron…?



MEJOR GOBIERNO DESDE EL 

INICIO DE LA DEMOCRACIA

(Pregunta Abierta)
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Michelle Bachellet

Patricio Aylwin

Sebastian Piñera

Ricardo Lagos

Eduardo Frei

Todos son malos

Ninguno

No responde

No sabe

P. ¿Cual es el mejor gobierno desde  el inico de la democracia en 1990? 

57% no menciona ningún 
gobierno



VOTO OBLIGATORIO



¿NECESARIO REPONER EL VOTO OBLIGATORIO?

P.¿Cree Ud. que para asegurar la representatividad del sistema político, es necesario 

reponer el voto obligatorio, o cree Ud. que no es necesario? 
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